



【热帖】

## 做半日匠人，网上也有慢生活

现在大多数人双手最常见的工作和消遣就是划动屏幕、点击键盘，能不能偶尔慢下来，全神贯注地投入到一件更有质感的小事中？“做半日匠人”似乎提供了一种方案。网上，日渐活跃的手工主题网站、App、论坛、交流群里，众多爱好者们火热分享着木工、折纸、刺绣等等看似小众的手艺，其中一些人更是在“如何玩”的交流中，开始了自己风生水起的新事业。



### 网络百工坊呼朋唤友

在移动互联网的推动下，以兴趣为纽带的多对多社交成为趋势。有了网络平台，手工爱好者们不仅可以轻易找到大批志同道合的小伙伴，通过“组织”拜师学艺、碰撞灵感、购买装备等也都变得非常简单。

对于初学“菜鸟”和追求提升段位的爱好者而言，网上最有价值的信息是各类开放的手工教程。相关社区网或App，如“手工客”“手工爱好者”“动手网”“生活文化馆”“爱手工”等，涉及内容都相当广泛。

以“手工客”为例，最实用的功能就是“教程分类”，其中集纳了布艺、折纸、刺绣、编织、手绘、雕刻、印染、木工、皮艺、黏土等21大类别数万篇图文教程和视频教程，零基础的用户可以对照教程一步步学习，从雕刻一把木勺、叠出一朵玫瑰起步。学艺之余，这些平台大多提供“秀”的功能，“大神”也好，新秀也罢，都可以将自己原创的手工教程拍摄上传，分享给大家。

目前，许多社区网或App还有一些主打创意的手工艺品集市类网站，不仅能够叫卖自己的作品，还可以淘到其他人“脑洞大开”的佳作。

世界这么大，都想去看看。如果在你向往的远方，有免费向导陪吃陪玩，还可0元入住当地人家，你敢“说走就走”吗？

近日，某微信公众号推出“交换旅行”信息交流平台，即陌生网友通过注册会员方式，把自己可以提供给他人的房间或床位，或是导游服务等，作为享受异地免

费住宿或陪玩的条件。只要双方达成共识，那么，0元环游中国乃至环游世界的梦想，也许就是分分钟的事啦！

交换旅行的概念早在60年前就在欧洲出现，近20年

这个双十一，天猫1207亿的新纪录交易额，延后了很多有用的信息。比如，中国正迎来建国后第四轮单身潮，单身人群已经接近2亿，越来越多的年轻人选择不结婚。被用来提醒单身的民间节日，成了电子商务的节日，只是再重新回归日常生活时，才发现自己是如此孤单。

这种错位，正是单身潮蔓延的原因之一：互联网与手机，让人们甘心瘫在床上度过无数个寂寞的夜晚。

曾经有个流行的网络段

【日志】

## 拿起手机 我们不结婚

□阿三

子说：“为什么要谈恋爱，是酒不好喝，还是手机不好玩？找另一半不过是找个长得顺眼的陪自己玩手机。”

正是因为有了互联网，尤其是移动互联网，让我们可以足不出户，就能结识无数你想认识的陌生人，QQ、微信、微博，一直到现在火热的直播，这些互联网社交工具的出现，都是为了帮助你能在独自一人的时候，可以坚持更长的时间不与真实的人交流，即使屏幕上出现的，是真实的甚至是增强现实的更好的人。

一个颇有意味的资本表现是，敏锐看到互联网婚恋交友商机，并第一个登陆美股的世纪佳缘，已经在去年年底悄然被收购退市，4.64美元的股价，1.49亿美元的市值，已然不到上市时的一半价值。不过参照下如今2亿光棍的现状，互联网婚恋服务显然没有达标。

而就在转过年的2016年里，旨在消磨无聊，给孤独以意义的直播网站，仅仅用了半年多，就冲出了映客、斗鱼等估值超过10亿美元的独角兽。

当然，我从不相信只要有互联网，人们就可以不再需要爱情，不用组建家庭。但有了互联网，我们有了更多的自由和选择，至少让我们错以为未来仍有希望，没准哪天看直播，就有漂亮的女主播愿意走下屏幕，和你共度余生。正是这种小概率事件，让很多人也会觉得，有了互联网单身生活越来越精彩，何必要结婚？

这时在回看蒋勋写在2010年的《孤独六讲》，其中提到：“当人们意识到陷入孤独之境时，第一反应则是回避孤独，这是群居动物的本性，却于解脱孤独无益无用。”现在看来，短短6年，我们对待孤独的方式已然天翻地覆，孤独的时候，我们会拿起手机，走进人群，去拥抱孤独。

而蒋勋当年期待的“一个成熟健康的社会，应该拥有足够的面向与可能。让惧怕孤独的现代人，有更多融入社会、摆脱孤独的机会。”眼下，互联网为孤独的人们提供了无数种可能，购物、相亲、娱乐、游戏、直播、学习，却仍然没法让人们放下手机，真正与人交流，共同构建一段通向婚姻的道路。

感谢互联网，让我们在感到孤独时，更依赖科技而不是彼此，这是我们自己造就的结果，只是我们已然没有精力去反思了，因为，我要看手机。

## 总被嫌弃的“呵呵”

“哦”可忍，“呵呵”不可忍。在聊天里，“呵呵”几乎被公认为是最令人反感的网络用词，没有之一。与卖萌的“嗯嗯”、夸张的“哈哈”相比，“呵呵”究竟得罪谁了？

心理学研究者发现，“呵呵”这个词在网络聊天中使用之初效果也是极好的，比如问对方“呵呵，在干嘛呢”，能打破突然问话的尴尬，传递出一种亲近的感觉，不会让别人觉得你是在查岗。不过随着使用频率上升，大家开始对“呵呵”感到审美疲劳，就好像网购中的“亲”多了以后，反而招人反感。随着没有实质意义的“呵呵”在整个聊天中占据大量空间，大家发现，“呵呵”成了一种无话可说的应答，甚至是敷衍别人的方式。

无奈的是，在网上，又必须有一个“呵呵”这样的角色。在面对面聊天的时候，如果我们对话题不感兴趣，或者不知道怎么回应，对方能够看出来，但在网上，只好找一个替死鬼来完成这样的任务，作为礼貌性的回应。一个微笑的表情，一个拱手，一束玫瑰，或者一个不受欢迎的“呵呵”。

## 0元交换旅行你敢约吗

在美国蓬勃发展。目前，交换旅行主要有两种方法，一是约定日期同时交换；另一种是错开时间交换，即甲方先入住乙方家由后者负责接待，过些日子，乙方再入住甲方家。受各种条件所限，国内交换旅行模式仍处于摸索阶段，像“交换旅行社区”公众号、“你好”网、“易家之旅”App等都属此类。

值得一提的是，交换旅行与风靡一时的穷游“沙发客”不同，“沙发客”需要支付费用，只是价格低于宾馆而已；而交换旅行的体验者如果彼此愿意，完全可以实现0

元旅游的梦想。

90后上海小伙儿@不哭是个旅行迷。10月初，他在交换空间里发出了自己的信息：“30岁，自由职业者，可提供自家房源，交换任意国家和目的地。没想到，三天后就有了回复，一位云南姑娘愿提供自家房源作为三个月后到上海旅游的交换条件。于是，两个人一拍即合。一个星期后，@不哭结束云南之行，在空间里兴奋地分享了自己交换旅行的图片和文字。从目前情况看，类似体验者已不在少数。

(据都市圈圈网)